

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 75 (6670) СУББОТА, 24 июня 1989 г. Цена 3 коп.

Корма — забота общая ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

Бюро обкома КПСС в целях накопления максимального количества высококачественного сена объявило с 21 по 30 июня ударный декадник по уборке многолетних трав и естественных сенокосов. Райкомам КПСС, первичным партийным организациям колхозов, совхозов, предприятий агропромышленных объединений предложено мобилизовать в период декадника все трудоспособное население сел, деревень, районных центров, пенсio-

неров и школьников на заготовку кормов, организовать массовые субботники, воскресники, ударные трех- и пятидневки.

Горкомам КПСС, горисполкомам обеспечить активное участие в декаднике трудовых коллективов промышленных, строительных, транспортных и других предприятий, студенчества, интеллигенции в подшефных районах, колхозах и совхозах.

С КАЖДЫМ днем набирает темпы сенокосная кампания в колхозе имени Фрунзе. На сегодняшний день в хозяйстве скошены травы на более чем 200 га. Это дело доверили самым добросовестным механизаторам — коммунисту Ахмету Байгускарову, Азамату Дильмухаметову, Рифу Искужин и Расулю Нураеву. Для сенокосения они применяют две жатки и две косилки КПС-5Г. Работают кормозаготовители, как правило, весь световой день и

За день—2,5 нормы!

намного перевыполняют установленную норму. Так, например, на поле, расположенном рядом с п. Садовый, около шоссе, площадью 98 га механизаторы скосили травы за два дня, т. е. норму перевыполнили почти в три раза.

В эти дни они работают на лугах, темпов не снижают.

Немного замешкались сгребальщики. Первые дни был большой разрыв между косовицей и со-

гребанием сена. Сейчас положение поправляется. На сенокосные угодья выведены три сгребалки ГП-14 и одна сдвижка, которыми уже собрали и валки травы на 80 гектарах.

Сегодня на кормовой двор колхоза поступят первые тонны сена. К подвозке грубых кормов привлечен один трактор К-700 с двумя тележками, эта работа будет осуществляться беспрерывно. Пока на одной

тележке сено будет транспортироваться на кормовой двор, другую будут загружать сеном. По мере необходимости намечают подключить и перевозкам и другую технику.

Всего колхозные заготовители намечают завезти на кормовой двор 15 тысяч центнеров грубых кормов. Цифра эта реальная, и цель вполне осуществима.

НА СНИМКЕ: (слева) Ахмет Байгускаров, Риф Искужин и Азамат Дильмухаметов.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



Смотрите, сравнивайте!

Ход заготовки кормов

на 23 июня

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — план сенозаготовок, третья — заготовлено фактически (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
имени Фрунзе	1500	«Акъярский»	5078 50
«Новый путь»	2181	«Таналыкский»	6900 462
«Кр. добров.»	1615	«Хайбуллин.»	5000 123
им. Калинина	1610	«Маганский»	4600 407
«Кр. знамя»	1624	«Матраевский»	7888 200
им. Ленина	2766	«Степной»	1233 260
«Сакмар»	3106		
им. Салавата	1593		
		По району:	47674 1669

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах района заготовлено 1669 тонн сена. Это лишь малая толика того, что предстоит заготовить кормозаготовителям на зиму.

Неплохими темпами развернулась эта работа в отделениях совхозов

«Маганский» и «Таналыкский». На кормовых дворах этих хозяйств за последние два дня прибавилось по 287—240 тонн сена. Нельзя сказать этого о механизаторах совхоза «Акъярский» (агроном С. Канюв).

Не чувствуется напряженности работ в совхозе «Хайбуллинский», колхозе «Красный доброволец». Большинство колхозов медлят с вывозкой сена с полей на кормовой двор.

КОНКУРС В ОЖИДАНИИ

Сегодня начались Дни Юмабая Исянбаева. На конкурсе кураистов, кумбызистов, исполнителей узлау, песен и плисок ярко проявляются национальные черты, душа народа.

Отрадно, что в этом конкурсе принимает участие широкий круг представителей народного творчества. Хайбуллинская земля гостеприимно примет всех желающих показать свое искусство, почтить память нашего прославленного земляка. Приглашения для участия получили исполнители из городов Мелеуза и Сибая, Зиларского, Бураевского,

Ишимбайского, Абзелиловского и ряда других районов республики, а также из районов Челябинской и Оренбургской областей.

Дни Юмабая Исянбаева — это новый импульс народного творчества, неистребимой притягательности для истинных любителей фольклора.

Хочется надеяться, что участники и зрители получат истинное удовольствие и удовлетворение от этого конкурса.

Добро пожаловать на конкурс!

С. НАСЫРОВ,
зам. пред. исполкома райсовета.

Надеюсь на успех

Одними из первых прибыли на традиционный республиканский конкурс, посвященный нашему земляку, знаменитому кураисту Юмабаю Исянбаеву артисты Ишимбайского района. В гостинице «Таналык» мы их застали за подготовкой костюмов.

— В вашем районе мы впервые, — говорит руководитель делегации, заведующая отделом культуры исполкома Ишимбайского районного Совета народных депутатов Рашида Шагитова Зиннатуллина. — Все артисты приехали с огромным желанием, на конкурс возлагают большие надежды. В составе делегации два танцора, баянист, кураист, сазен, если будет возможность, выставим и гитариста. К сожалению, по болезни не смог приехать певец. Надеясь на успех нашего старейшего участника художественной самодеятельности, ветерана войны и труда Гангбара Тимергалеевича Кульманбетова, он же кураист и сазен.

— Играть на курае начал еще в детстве, — сказал Гангбар Тимергалеевич, — очень уж понравился мелодичный и нежный звук этого дрезного инструмента. Но основное влияние на меня оказало творчество знаменитого кураиста Юмабая Исянбаева. Бережно храню четыре старые пожелтевшие газеты с фотографиями Юмабая. Интересуюсь всем тем, что связано с его именем. С огромным желанием приехал в ваш Хайбуллинский район, на родину знаменитого кураиста.

— С замранным сердцем, — продолжил Г. Т. Кульманбетов, — следил за выступлением в нашей деревне продолжателей творчества Ю. Исянбаева Ишкале, а затем и Иш-



нулы Дильмухаметовых. На одном из праздников тальями в городе Уфе познакомился с нашим земляком кураистом Сайфуллой Дильмухаметовым. Полностью поддерживаю решение оргкомитета о проведении ежегодного республиканского конкурса на хайбуллинской земле — родине Юмабая Исянбаева.

А в конце беседы он бережно достал свой курай и с упоением заиграл старинные башкирские мелодии Юмабая Исянбаева. Мы были поражены вдохновенным сазеном, его удивительной энергией. Игру на курае он украшает шутками, меткими выражениями. Одним словом, зрители увидят достойного продолжателя дела нашего земляка Юмабая Исянбаева.

НА СНИМКЕ: гость из Ишимбайского района Г. Т. Кульманбетов.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 3 (151)

День Советской молодежи

День Советской молодежи установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1957 г. и отмечается ежегодно в последнее воскресенье июня.

Молодые люди в возрасте 15—29 лет составляют около 25 процентов населения. Молодежь — это третья часть занятых в промышленности, строительстве, агропромышленном комплексе,

на транспорте, 50 процентов занятых в энергетике, приборостроении, радиоэлектронике, более 40 процентов — в торговле и сфере обслуживания. Каждый 5-й специалист или руководитель производства, 120 тыс. ученых страны — молодые люди.

Сегодня в рядах ВЛКСМ состоит 36 млн. человек. Они представляют молодежь более 100

национальностей Советского Союза. По данным исследования НИЦ ВКШ при ЦК ВЛКСМ, 60 процентов опрошенных выразили желание стать комсомольцами.

В настоящее время разрабатывается Закон о молодежи, который укрепит гарантии прав юношей и девушек во всех областях общественной жизни.

У нас в районе более 80 воинов-интернационалистов, воевавших в разное время на земле Афганистана. Пятеро наших земляков погибли при выполнении интернационального долга. Более 20 человек за проявленное мужество и героизм награждены орденами и медалями СССР.

В октябре 1987 года в нашем районе был проведен первый слет молодых воинов запаса, где был избран районный совет воинов запаса, основной костяк которого составили воины-интернационалисты. Председателем Совета был избран Д. Давлетбаев. К сожалению, после его смерти работа совета оставалась желать лучшего и постепенно сошла на нет.

Не лучшим образом обстоят дела и на местах. Попытки создания военно-патриотических клубов были в совхозах «Таналыкский» и «Матраевский». Комсомольские организации других хозяйств не сделали ни шага в этом направлении. С осени прошлого го-

да по инициативе районкома начал проводиться День призванного. Только здесь афганцы имеют возможность собраться вместе, поговорить, обсудить свои проблемы. Как выяснилось, у ребят есть что обсудить, есть вопросы требующие решения. И без-

страже их интересов должно и нужно.

Райкомом ВЛКСМ было проведено анкетирование воинов-афганцев. В анкетах одним из пунктов стоял вопрос о том, в чем нуждается воин-интернационалист. Большая часть бурibaевцев, например, была

«МЫ — ВМЕСТЕ!»

условно, их было бы гораздо легче решать, существой у нас совет воинов-интернационалистов. Но то ли «афганцы» у нас подобались такие несговорчивые, то ли по другим причинам, совет так и не был создан. Скромность — хорошее качество и она украшает человека, но в данной ситуации ребята-афганцам она только вредит. Никто не призывает афишировать свое участие в боевых действиях, но создать организацию, которая бы объединяла воинов-интернационалистов, стояла на

единодушно: нужно улучшить жилищные условия. Кто как не совет мог бы помочь в решении в том числе и этой проблемы?

2 июля на стадионе «Урожай» районного центра будут проводиться соревнования, организованные райкомом ДОСААФ. Думается, что афганцы найдут возможность приехать на этот праздник, принять в нем участие и создать, наконец, совет воинов-интернационалистов.

Н. АШИРОВ,
секретарь райкома
ВЛКСМ.

НА ЭТОМ снимке вы видите мастера леса Усерганского лесничества комсомольца Агзам Исмагилова. После окончания Уфимского лесохозяйственного техникума он в 1986 году вернулся по направлению учебного заведения в родные края. Живет он в д. Абншево. Молодой специалист пользуется авторитетом в коллективе, ибо товарищи по работе видят, что Агзам Исмагилов постоянно стремится улучшить дела на своем участке, проводит активную воспитательную работу. Нередко вместе с молодежью его можно увидеть в рейдовых бригадах по борьбе с браконьерством в заказнике шантан-тау.

Агзам — член комитета комсомола Самарского лесхоза. Отвечает за спортивные и культурно-массовые мероприятия. По приезде в Абншево он «скопотил» волейбольную команду из молодежи лесничества,



которая, кстати, регулярно занимает в турнирах, проводимых в лес-

хозе, в Абншевском сельском Совете, призовые места.

НА СНИМКЕ: комсомолец Агзам Исмагилов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Союз молодежи: каким ему быть?

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА VIII ПЛЕНУМЕ
БАШКИРСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ ПЕРВОГО
СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ВЛКСМ И. АРАЛБАЕВА).

Сейчас среди молодежи и взрослых нередко можно услышать, что авторитет комсомола упал. И от того, что мы сотни раз будем повторять эту истину, что союз молодежи потерял свой авторитет, положение в нем несколько не улучшится — нужно реальное изменение политического статуса. И поэтому нет необходимости говорить, что нужно внести соответствующие изменения в Устав ВЛКСМ. Например, изъять из Устава положение о том, что комитеты ВЛКСМ работают под руководством соответствующих комитетов, отменить положение об обязательной партийности секретарей комитетов комсомола в Уставе.

Мы привыкли считать себя авангардом молодежи, но на самом деле этого нет, это звание надо заслужить.

До сих пор мы привыкли считать, что основная функция комсомола — воспитательная. Но вопрос: «А что мне дает комсомол?» — задаваемый рядовыми комсомольцами, продолжает в последние годы ставить в тупик аппаратчиков.

Нужно, чтобы комсомолец почувствовал, что его родной комкомитет, его секретарь смогут обеспечить реальную защиту его интересов, материально и морально помочь в становлении молодого человека. Еще Маркс сказал: «Идея неизменно посрамляла себя, как только она отделялась от интереса». Нужно, чтобы член союза почувствовал в нем силу, способную обеспечить защиту прав, которыми сплошь и рядом пренебрегают.

Нужно изменить отношения между комсомольскими организациями по вертикали. Чтобы

ЦК ВЛКСМ зависел от обкомов, обкомы от райкомов, а те, в свою очередь, от первичек.

В свете всего сказанного, союзу молодежи нужна своя программа. Принять ее необходимо как можно быстрее, и поэтому возникает вопрос о внеочередном съезде ВЛКСМ. Думается, он мог бы охватить двумя этими вопросами: изменения в Уставе и принятие Программы, они сами по себе достаточно широки, а объять необъятное нельзя.

Думается, что лейтмотивом программы комсомола должно стать положение о том, что комсомол не только воспитатель молодежи, но и профсоюз молодежи.

О взаимоотношениях с партией.

Нужно решительно расстаться с замшелым лозунгом застойных времен: «Партия сказала «надо», комсомол ответил «есть». На Сургутской встрече молодежных лидеров было сказано, что никто не имеет монополии на истину, в том числе и в идеологии.

Взрослая партия — это организация принципов, а комсомол — организация поиска. Партия, по видимому, не должна страшиться предоставлять комсомолу испытывать новые, до сих пор неизведанные модели политической деятельности. Ведь этот опыт, в конце концов, пригодился бы и ей.

И еще: в последнем номере «Комсомольской жизни» (№ 11) опубликованы биографии членов бюро ЦК ВЛКСМ. Из 19 членов бюро нет ни одного комсомольца «в чистом виде» — все они члены партии, лишь несколько человек младше 35 лет. Нужны ли комментари?

Молодо — не зелено Постоянно в поиске

В чем романтика профессии продавца? Газелью бы, нет никакой романтики, так утверждает и заведующий магазином «Культтовары» манасского торгового предприятия Филоза мамбетова.

— Это обыкновенное рабочее место, но только более ответственное, обязанности которого требуют быть собранным, внимательным, приветливым, добрым, — говорит Филоза.

Да, этими качествами, пожалуй, она полностью обладает. Ибо пообывав на ее рабочем месте можно заметить, что к каждому покупателю Филоза имеет своеобразный подход, многих знает в лицо, требуют быть собранным, внимательным, приветливым, добрым, — говорит Филоза.

информирована об их увлечениях, потому эту торговую точку посещают люди всех возрастов, и конечно, немало бывает здесь детей. Их, как правило, привлекают игрушки. Поэтому продавцу приходится спрашивать не только то, что надо, но и показать товар лицом, подобрать цвет, модель и так далее.

Не ленится Филоза давать покупателям полный ответ на их вопросы, не ждет она пока люди попросят показать товар, тут же находит и предлагает разные фасоны, расцветки, расскажет как пользоваться, обратиться с товаром.

— Что самое главное для успешной работы продавца? — задаст и вопрос Филозе. Без задумки, тут же последовал ответ: «Наличие необходимых товаров на прилавках магазина, удовлетворение спроса покупателей».

Ответ прямой и эти проблемы больше всего волнуют продавца. Да, сейчас спрос у населения большой, а дефицит продукции растет. Обстоятельства требуют напря-

женной работы. Заведующая магазином Ф. А. Мамбетова ищет пути совершенствования торговли. Ежедневно выезжает на межрайонную торговую базу для заказа и отбора товаров. Не исключает она в своей работе и выездную торговлю, обмен товарами с другими магазинами.

Работники магазина «Культтовары» план товарооборота выполняют ритмично. Так, план пяти месяцев был реализован на 116 процентов, а к 20 июня досрочно выполнен полугодовой. В норме и другие показатели, как кооперирование и паенакопление.

Опыт работы у Филозы небольшой. Но за свои 6 лет работы после училища, она многому научилась у опытных продавцов и сейчас продолжает переизмывать все лучшее, передовое в кооперативной торговле. Комсомолка Филоза Мамбетова постоянно в поиске.

Ф. ТАНАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: комсомолка Филоза Мамбетова. Фото автора.

Если ты рачительный хозяин

РАЗВИВАТЬ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Стоит ли говорить о важности развития подсобных хозяйств? Их необходимость давно доказана. В нашем районе таких подсобных хозяйств несколько, одно из них имеет Центральная районная больница.

находится во дворе одной из медицинских работниц. За полставки в размере 40 рублей она взялась за откорм поросят.

В прошлом году таким образом было откормлено всего две свиньи. Правда с кормами дела обстоят значительно лучше.

У нас в стране не остается без внимания такое важное дело, как развитие садоводства и огородничества. И кому как не сельчанам заниматься в большей мере решением этого вопроса.

Как известно, для того, чтобы заняться садоводством в первую очередь нужна вода. Проводят для этих целей, так называемый летний водопровод.

ТУГО БЕЗ ВОДЫ

но не все могут им воспользоваться, так как проведен он далеко не к каждому личному подворью.

Такому неравному положению есть, конечно, своя причина. Заключается она в том, что водопровод в основном прокладывается тому, кто имеет трубы.

Трудно это сделать, но если и найдешь эти трубы всеми правдами и неправдами, помучаешься в поисках сварщика. Если и он согласится, то помешает в благом намерении еще что-нибудь.

НАДОЕНО МОЛОКА

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ на 20 июня

Table with columns: Наименование хозяйств, Средний удой от каждой коровы (кг) с начала месяца, 1988 г., 20 июня, 1988 г.

КОЛХОЗЫ:

Table listing milk yield for various collective farms (колхозы) including Фрунзе, Новый путь, Новозирганская, Илячевская, etc.

СОВХОЗЫ:

Table listing milk yield for various state farms (совхозы) including Акъярский, Татыр-Узлякская, Яковлевская, etc.

строен свинарник и поголовье свиней увеличивается. Скорее бы. Ведь имеющиеся подсобное хозяйство может обеспечить сегодня лишь несколько медицинских работников.

В. ДАНИЛОВ.

ва и огородничества в нашем селе мешает и еще одна немаловажная вещь. То там, то здесь у нас можно видеть большое количество овец и коз, которые очень часто остаются без присмотра.

З. ИТБАЕВ, общественный корр.

Правофланговые



Хорошими трудовыми успехами знаменует год 70-летия БАССР передовая оператор машинного доения коров колхоза «Новый путь» Райса Валеева.

НА СНИМКЕ: Р. Валеева. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

По следам неопубликованных писем

ОБЯЗАНЫ ВОССТАНОВИТЬ

В редакцию пришло письмо от Т. Байгужинной из колхоза имени Салавата с просьбой объяснить, на каком основании ей было отказано в работе на прежнем месте после выхода из отпуска по беременности, родам и уходу за ребенком.

Разобраться в этом и дать ответ на вопрос мы попросили начальника юридического отдела РАПО Б. М. Гузайрова. Он пишет: «Работнице колхоза имени Салавата Т. Байгужинной обоснованно отказано в приеме на работу после отпуска по беременности, родам и уходу за ребенком.

Перевод на другое место работы по просьбе бригадира и заведующего фермой фактически является переводом по производственной необходимости, поэтому отказ по причине того, что она вышла в отпуск по беременности, работая на ферме, не является основанием для непредоставления прежнего места работы.

являются многодетность. Например, ст. 167 КЗоТ РСФСР предусматривает сохранение места работы (должности) за время отпуска по уходу за ребенком до полутора лет. Кроме того, согласно ст. 170 КЗоТ РСФСР увольнение беременных женщин, а также имеющих детей в возрасте до полутора лет, по инициативе администрации не допускается.

В случае неисполнения представлений Т. Байгужинной следует обратиться в комиссию по трудовым спорам профсоюзного комитета колхоза. При неудовлетворении заявления нужно обращаться непосредственно в профсоюзный комитет.

Близится к концу первое полугодие 1989 года. Каким оно было для животноводов района? Успешно завершились зимовку скота. Казалось бы, что взят хороший старт, однако пришло тепло, летний пастбищный период, а на многих фермах к этому периоду оказались не готовы.

Наибольшее отставание по сравнению с июнем прошлого года допускают коллективы Михайловской молочной фермы совхоза имени Ленина, Ташугайской — совхоза «Таналыкский», Нововоздвиженской — совхоза «Маканский», Сарыкульской — совхоза «Матраевский», совхоза «Стенной».

Самая низкая продуктивность животных в июне — на Бузавлькской молочной ферме совхоза «Акъярский». Здесь от каждой коровы за 20 дней месяца недосчитываются уже по 82 килограмма молока.

Продолжают получать miserable надон молока от коровы животноводы Хворостянской фермы совхоза «Акъярский». Не лучше обстоят дела на Юлбарсовской ферме этого же хозяйства.

Руководители и специалисты отстающих ферм объясняют сегодняшнее положение всевозможными причинами, но, пожалуй, главное и характерное для них — это отсутствие контроля за проведением своевременных зооветеринарных мероприятий, важная организация труда.

